

# “梅花”擦肩过

# 预报的“梅花”没来吗

## 专家释疑:对这场近十年最强台风,更偏重提醒和防范

本报8月8日讯(记者 侯健 通讯员 于怀征) 台风“梅花”来袭的消息在日照可谓“雷声大雨点小”,气象局预报的大风大雨天气没有出现,这让很多市民比较纳闷:难道“梅花”没有来吗?

8日,日照市气象台的专家解释:本次预报确实有误差,而且预报本身就是防患于未然。

“不是说昨晚到今天有大风和大雨天气吗,怎么没刮风也没下雨啊?”8日一大早市民李先生就给记者打来

电话说,“气象台的预报有点离谱了。”

8日,市民胡女士说,看到气象预报后,她7日晚上把所有门窗都关了,由于担心大风可能会对楼下的车造成损害,她一晚上都没睡好觉。

“8日凌晨1点我才睡下,当时风很小。早上7点醒来时风很小,也没有下雨。”胡女士说,等她吃完早饭出门上班时,发现晴空万里,根本就没有台风的任何迹象。

针对市民的疑问,记者采访了日照市气象台的气象专家。气象专家告诉记者,本

次台风“梅花”的预报和实际情况确实有些误差。

之前气象局预测台风副高强度比较大,西伸的程度也比较大,所以台风可能西偏。从8日的台风运行情况看,台风的副高强度和预测的差不多,台风是沿着副高的边缘移动的,其西伸程度略向东退,因此对市区的影响也减弱了很多。

“‘梅花’是今年的一次超强台风,也是十年来最强的一次台风。”这名气象专家解释说,7日下午,“梅花”到达北纬35度,在日照正东400

公里的海域时仍然是台风。“当时通过雷达等先进探测设备,反演风速的7级风圈是400公里,因此日照也在受影响范围之内,并且风力比较大。”

“从雷达上看,7日强降水云系离日照市区也就20公里,在市区30—40公里以外的区域,风速达到了7—8级,市区上空只有弱降水云系。如果云系和风系向西再近50公里,哪怕是20公里,对日照市区的影响都非常大。”这名气象专家说。

“当然预报的和实际有

误差,这是不能回避的。”这名气象专家告诉记者,现在不同的测算方式对此次台风的移动路径预报分歧较大,计算出来的数据也不一样。“考虑到影响台风的因素较多和人们认识自然的能力有待于进一步加强,造成了预报和实际有出入。”

据其介绍,气象台是本着“宁空勿漏,防患于未然”的原则提醒市民做好防范的,“日照比较幸运,如果云系和风圈向西偏差20公里,对市区的破坏将会很大。”气象专家说。

## 旅社定了房间 押金退不回来

本报8月8日讯(记者 郭佳) 8日上午,随着台风“梅花”地擦边而过,各景点解除封闭,没接到团的旅行社被闪了一下腰,或将面临一些损失。

8日上午11点,记者在万平口风景区看到,昔日热闹的广场上人烟稀少,只有少部分自驾游的游客在合影留念。

据日照市青年旅行社工作人员安先生介绍,他们8日原本预定了七八个宾馆的房间,每个宾馆大概要交1000元左右的押金,现在全部取消了,但预交给宾馆的押金不会退还了。

“不接团有利润损失,再加上房间押金损失,真叫人心疼。”安先生无奈地说。

## 船只未受损 港口作业恢复

本报8月8日讯 从日照海事局获悉,由于台风来之前全市船舶已充分做好抗风工作,截止目前日照市没有接到船只丢失受损情况报告,全市市人船均报平安。据悉,目前海上搜救办发布的红色预警已解除,港口作业也都开始慢慢恢复正常,港口正在进行合理疏港,海事部门还将继续关注台风,随时做好防御准备。(纪哲)



## 泳池受青睐

8月8日,在万平口广场,不少市民选择来景区内的室外泳池消暑。据悉,由于受台风“梅花”的影响,日照各海水浴场内海浪较大,不适合下海游泳,而且停止对游客开放。8日天气又较为炎热,所以不少市民选择了相对安全室外泳池消暑。

本报记者 张照朋 摄影报道

未来 为我而来



# 怒变新生

## 雪佛兰全系变型升级







变形一重礼、即日起来雪佛兰试乘试驾即可获得变型金刚3影票一张    变形二重礼、全系变型车型最高优惠20000元

变形三重礼、即日起购车即可参加“零首付 零付款”以旧换新计划同享置换基金2000元



**日照鸿发海通汽车销售服务有限公司**  
地址:日照市奎山汽车城204国道西  
销售热线:0633-3987977 3987988 传真:0633-3987555

**莒县鸿发汽车销售服务有限公司**  
地址:山东省莒县青年北路28号(青年路与日照路交会处)  
销售热线:0633-3951666 传真:0633-3951568